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Inga hjdlpmedel tilldtna. Varje uppgift kan ge 3 poéng. Fér godként krévs 8 poéng,
varav minst 2 poing skall tas pa 3 olika uppgifter.

Godkind ps kontrollskivningen med podng < 15 ger 3 poéng pé uppgift 1 och med
poéng > 16 far man 1 bonus-poéng till. Skriv G’ eller ’G+1’ i motsvarande rutan pa
omslaget. Resultatet kommer efter tva veckor.

1. (i) Bestém en ekvation fér planet m med en normalvektor 77 = (1, -1, 1)
och som gdr genom punkten P(1,2,—3) (1p).
(ii) Finn speglingen R av punkten @Q(2,0,3) i planet m (1p).
(iii) Bestim arean av triangeln APQR  (1p).

2. Betrakta foljande system med kvadratisk ekvationssystem matris

T—y+2z=—k
3z—3y+(4—k)z=—6k—1
2z + (k—5)y+72=2k—6

(i) Finn vérde pa k for vilket systemet
har odnligt m&nga losningar och ange 16sningsméngden for detta k
(2p)-

(ii) Finn vérde pa k for vilket systemet saknar 16sningar (1p).

3. (i) Bestéim den réta linje y = kx + b som bést approximerar f6ljande
data i minstakvadratmening

z: 0
1

2
9 1

1 3

5 1 4 (2p)

Tips. Borja med att skriva motsvarande linjért ekvationssystem
med obekanta k, b.

(ii) Rita figur med punkterna och linjen. (1p).

Vand !



4. Bestam alla I6sningar till differentialekvationssystemet

Y1 =Y — 292
Yo = y1 + 4y
Y3 = —2y2 +¥3

5. Betrakta ekvationen 5:3% + 4xi39 + Zx% = 3.

(i) Ange en variabelsubstitution il = pP. zl , dér P &r en
2 2

ON-matris, som transformerar den har ekvationen till en ny ekva-
tion i variablerna y1,¥y2 utan termen 41y2. Fa fram den nya ekva-
tionen genom insdttningen av den hér substitutionen i den givna
ekvationen. (2p).

(ii) Ritalosningsmangden till ekvationen iz, zo-koordinatsystem.  (1p)

6. Man spelar ett spel pa planet med ett koordinatsystem. Under varje
steg punkten (a,b) 6vergér till punkten (c,d) enligt foljande formel:

c=2a+3b
d=4a+b
(i) Skriv om systemet pd matrisform och 16s ut (a,b) (1p)

(ii) Var befann vi oss pa planet i borjan av spelet om efter 25 steg vi
&r i punkten (1,—2)? (2p)
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